Глубокоуважаемый коллега!

Приглашаем Вас принятии участие в работе международной конференции «ЭКОЛГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ БАССЕЙНОВ КРУПНЫХ РЕК», которая состоится с 6 по 10 сентября 1993 г. в г. Тольятти, в Институте экологии Волжского бассейна РАН.

Регламент выступлений: пленарный доклад   –  до 30 мин.

                                                секционный доклад –  до 20 мин. 

Устные выступления могут сопровождаться иллюстрациями в форме плакатов, слайдов (5х5 см), рисунков на прозрачном материале для проецирования графоскопом (20х20 см), демонстрацией результатов моделирования на ПЭВМ класса IBM.

Стендовые доклады следует представить в форме плакатов размером 60х90 см, содержание должно быть понятным без устного разъяснения, но Вам необходимо быть готовым к ответам на вопросы и к комментариям. В правом верхнем углу желательна фотография докладчика (докладчиков).

По прибытии участников в программу конференции могут быть внесены оперативные изменения.

Оргкомитет совместно со спонсорами конференции планирует частично возместить участникам финансовые расходы и, естественно, не планирует организационный взнос.

Просим  заранее   приобрести  обратные  билеты,  а также  не  позже 1 сентября телеграфом сообщить  оргкомитету  номер  рейса  или  поезда и время Вашего прибытия в Тольятти.
Оргкомитет 
ПЛАН  РАБОТЫ  КОНФЕРЕНЦИИ

5 сентября 1993 г.

День заезда участников.

Регистрация состоится  в Институте экологии Волжского бассейна РАН по адресу: Россия, Самарская обл., г ТОЛЬЯТТИ, ул. Комзина, дом 10 (тел.  23-56-85)  с 8.оо  до 20.оо  местного  времени (моск. время + 1 час).

Проезд  от городского автовокзала  автобусами N 1, 11 и троллейбусом N 1 до остановки «Клуб Гидростроителей», от железнодорожной станции «Жигулевское Море» - автобусом N 1.

7 сентября 1993 г.

Утреннее пленарное заседание 10.оо – 13. 3о

(актовый зал ИЭВБ РАН)

Открытие конференции.

ШИЛОВ И.А., чл.-корр. РАН, (Москва). Антропоцентризм и биоцентризм в экологии.

АЛИМОВ А.Ф., чл.-корр. РАН, (Санкт-Петербург). Стабильность и выносливость водных экосистем.

ГАЛАЗИЙ Г.И., акад. РАН, ЛУТ Б.Ф., к.г.н., БОГДАНОВ В.Т., к.х.н., ГОЛДЫРЕВ Г.С., к.г.-м.н. (Иркутск). Абсолютная денудация суши, как показатель экологической эволюции (на примере бассейна Байкала).

РОЗЕНБЕРГ Г.С., д.б.н.  (Тольятти).  Волжский бассейн: оценка и прогноз экологического состояния.

ДРУЖИНИН И.П., чл.-корр. РАН, ВОРОНОВ Б.А., к.б.н, МАХИНОВ А.Н., к.г.н. (Хабаровск). Структура и динамика мегаэкосистем крупных рек и проблема экологического благополучия территории.

Перерыв                        13.30 – 15.00 

Экскурсия по городу   15.00 – 16.00

Вечернее торжественное заседание, посвященное 10-летию со дня образования Института экологии Волжского бассейна РАН – начало в 16.30 (актовый зал ИЭВБ РАН).

8 сентября 1993 г.

Секционные заседания  10.00 – 17.00 (перерыв на обед с 13.30 – 14.30)

Секция: «БАССЕЙН  КАК  ЕДИНАЯ  ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ  СИСТЕМА:

                РАЗНООБРАЗИЕ,  УСТОЙЧИВОСТЬ,  ИЗМЕНЧИВОСТЬ»

                (читальный зал библиотеки ИЭВБ РАН)

РЯНСКИЙ  Ф.Н.  (Биробиджан). Масштабная иерархия размерностей  в анализе бассейнов крупных рек.

ВЕНИЦИАНОВ  Е.В.  (Москва).  Системный подход  при разработке водоохранных программ.

ИВАНОВ  А.В. (Хабаровск).  Амур: проблемы в конце тысячелетия и приоритеты в XXI в.

РЯБЫХ С.М., КАЗИН Ю.Ф., ПУШКИН С.Г. (Кемерово). Экологические проблемы бассейна реки Томи.

ИСАЧЕНКО А.Г., ИСАЧЕНКО Г.А. (Санкт-Петербург). Ландшафтное моделирование Невско-Ладожского бассейна.

ПАХУЧИЙ В.В. (Сыктывкар). Опыт экологического районирования бассейна реки Печоры.

ШИРОКОВ В.М., ПЛУЖНИКОВ В.Н. (Минск). Эколого-водохозяйственные проблемы бассейна Днепра.

КОНОБЕЕВА В.К., САЛТАНКИН В.П., ИЗЮМОВ Ю.Г. (Борок, Москва). Эколого-функциональный подход к оценке ресурсного потенциала Волги.

БУДНИК Л.И. (Москва). Некоторые экологические проблемы природопользования в бассейне Верхней Волги.

СЕЛЕЗНЕВ В.А., ЖАРИКОВ В.В., БАМБУРОВ И.С., ВАРЛАМОВА О.Е., ВЫХРИСТЮК Л.А.,ВЫХРИСТЮК М.М., КОРОЛЕВА Н.Г., КУЗНЕЦОВА Р.С., РОМАНОВА Е.П., РОТАРЬ Ю.М., СЕМЕНОВА Т.А., ТЕРЕХОВА В.А., ЧЕРВЯКОВА Н.Г. (Тольятти). Изменчивость и взаимосвязь главных компонент экосистемы Куйбышевского водохранилища.

ЧУЙКОВ Ю.С. (Астрахань). Стратегия и план действий по охране водно-болотных угодий дельты Волги.

КОРСОКОВА А.В.  (Москва). Изменение экологических  условий в бассейне реки Ла-Гранд  (Канада)  в результате гидротехнического строительства. 

ЗАЛЕТАЕ В.С. (Москва). Ординарные и экстраординарные экологические последствия антропогенных изменений гидрологического цикла крупных рек аридных и семиаридных зон.

ЭЙНИ И. (Мейнантейли, Мали). Некоторые аспекты влияния плотин Дайма и Мейнантейли на экологию реки Сенегал.

ЗАХАРОВ В.М. (Москва). БИОТЕСТ: интегральная оценка здоровья наземных и водных экосистем.

Стендовые доклады:

АРОНОВА Л.А., ВИНОГРАДОВА Г.Н., РАЙНИН В.Е. (Москва); БЕЛОНЕНКО Г.В., ПОПОВА Н.Б. (Новосибирск); ВАСИЛЬЕВ С.В. (Новосибирск); ЕВДОКИМОВА Т.В. (Сыктывкар); КАЗНИН Ю.Ф. (Кемерово); КАРАВАНОВ К.П. (Хабаровск);  КАРАГУЛОВА Ш.А., ТАЙМУРАЗОВА Л.Х., ДРОБИНИН Д.В. (Москва);  КОНОБЕЕВА В.К. (Борок); КОРШУНОВ В.С. (Москва); КРЫЛОВ А.В. (Москва); КРЫЛОВ Ю.М. (Тольятти); КУЗНЕЦОВ В.А. (Казань); ЛАНЦОВА И.В., ЯКОВЛЕВА В.Б. (Москва); ЛОМОНОСОВ И.С., ГАПОН А.Е., АРСЕНТЬЕВА А.Г., КУЗНЕЦОВА А.И., ЧУМАКОВАН.Л., ПОКАТИЛОВ Ю.Г. (Иркутск); МАХИНОВ А.Н. (Хабаровск); МИТИНА Н.Н. (Москва); НАЗАРЕНКО В.А. (Ульяновск); СЕЗЕМАН В.И. (Москва); РЗАЕВА М.И. (Москва); САЛТАНКИН В.П., ЗАБОЛОЦКИЙ И.Н. (Москва); ХАУСТОВ А.П., ШПЕЙЗЕР Г.М., НАЗАРОВ О.Э. (Иркутск); ШВЕЙКИНА В.И. (Москва); ШТАННИКОВ Е.В., КИСЕЛЕВА Н.П., КОЧКИН В.П., АНТОНОВА А.Н. (Саратов); ЭТИН В.Л., ПЛОТНИКОВА В.Н. (Нижний Новгород).

Секция: «ТРОФИЧЕСКИЕ СВЯЗИ В ВОДОЕМАХ И ИХ ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ

               МОДИФИКАЦИИ ПОД ВОЗДЕЙСТВИЕМ АНТРОПОГЕННЫХ ФАКТОРОВ»

(актовый  зал ИЭВБ РАН)

ЛИТВИНОВ А.С. (Борок).  Многолетняя и сезонная изменчивость водообмена водохранилищ Волжского каскада.

ЛЕБЕДЕВ Ю.М., БИКБУЛАТОВ В.Е., ГИППЕНРЕЙТЕР В.Е., ДЕВЯТКИН В.Г., ДЗЮБАН А.Н., КРАСНУШКИН А.В., ЛЕБЕДЕВ И.Ю., СИРОТСКИЙ С.Е., СТОЛБУНОВА В.Н., ЮРЬЕВ Д.Н. (Борок, Хабаровск, Москва). Состояние экосистем Нижнего Амура.

КРЫЛОВ Ю.М. (Тольятти). Металлы в пресноводных экосистемах: механизмы воздействия и адаптации, миграция и депонирование.

ДЗЮБАН А.Н., КОСОЛАПОВ Л.Б. (Борок). Изменения в функционировании бактериобентоса как системы на участках антропогенного воздействия.

ДУДКА И.А. (Киев). Проблемы гидромикологии в свете антропогенного воздействия на водоем.

СЕМЕНОВА Т.А., ТЕРЕХОВА В.А. (Тольятти). Исследование структуры микобиоты в водоемах Волжского бассейна.
БУЛЬОН В.В. (Санкт-Петербург). Круговорот фосфора в микропланктоне двух разнотипных озер Карелии.
ПАУТОВА В.Н. (Тольятти). Фитопланктон Волги – обзор исследований.

ПЫРИНА И.Л. (Борок). Ретроспективный анализ данных по первичной продукции фитопланктона Волги.
ОХАПКИН А.Г. (Нижний Новгород). Динамика видовой структуры фитопланктона водохранилища в ходе аллогенной сукцессии.
КЛОКОВ В.М., КОСТИКОВА Л.Е. (Киев) Экологические модификации растительных сообществ водохранилищ Днепра как следствие аварии на Чернобыльской АЭС.
ЖАРИКОВ В.В. (Тольятти). Вертикальное распределение инфузорий в водоемах различного типа и факторы его определяющие.
ЗАРУБОВ А.И. (Минск). Оценка экологического состояния реки Западный Буг и ее притоков по структурным показателям зоопланктона.

ПОПЧЕНКО В.И. (Тольятти). Экологические модификации сообществ зообентоса в условиях загрязнения.
СОКОЛОВА Н.Ю., ИЗВЕКОВА Э.И., ЛЬВОВА А.А. (Москва). Многолетние изменения бентоса в малых водохранилищах бассейна Верхней Волги как показатель евтрофирования последних.
ЗИНЧЕНКО Т.Д., ЛАВРОВ В.Л., СЕРГЕЕВА Е.В., МОЛОДЫХ Н.В. (Тольятти). Современное состояние зообентоса равнинных рек Самарской области (на примере р. Чапаевки).
СМЕТАНИН М.М., СТРЕЛЬНИКОВ А.С., ТЕРЕЩЕНКО В.Г. (Борок). Динамика разнообразия ихтиоценозов водохранилищ Волжского бассейна.
ГЕРАСИМОВ Ю.В., ПОДДУБНЫЙ С.А. (Борок). Структура ихтиоценозов водохранилища и факторы, определяющие ее динамику (на примере Рыбинского водохранилища).
СОНИН К.А., МАЖИН С.В. (Саратов). Состояние ихтиофауны реки Хопер.

Стендовые доклады:
АЛЕКСЕВНИНА М.С., ГОРЕЛИКОВА Н.М. (Пермь);  АНТОНОВ П.И. (Тольятти); БАБАНАЗАРОВА О.В. (Ярославль); БАКАНОВ А.И. (Борок); БУРЕНИНА Т.А., ОНУЧИН А.А. (Красноярск); БУРКОВА Т.Н., КОРОЛЕВА Н.Г. (Тольятти); БЫЧЕК Е.А. (Тольятти); ВЕНЕЦИАНОВ Е.В., КОЧАРЯН А.Г., ЕРШОВА Е.Ю., СЕРЕНЬКАЯ Е.П. (Москва); ВОРОНИН Л.В., СОЛНЦЕВА И.О. (Борок); ВЫХРИСТЮК М.М., ВЫХРИСТЮК Л.А. (Тольятти); ГАЧИНА О.А. (Ярославль); ГОРБЕНКО А.Ю. (Борок); ГОРБУНОВ М.Ю. (Тольятти); ДЕВЯТКИН В.Г., МИТРОПОЛЬСКАЯ И.В. (Борок); ЕЛИЗАРОВА В.А. (Борок); ЖАРИКОВ В.В. (Тольятти); ЖГАРЕВА Н.Н. (Борок); ЖУРАВЛЕВ Ю.Н., ЕПЛАНОВА Г.В. (Тольятти);  ЗИНЧЕНКО Т.Д., МОЛОДЫХ Н.В. (Тольятти); ИВАТИН В.В. (Тольятти); ИВАШОВ П.В. (Хабаровск); КАТАЕВ В.А. (Владикавказ); КАШИН А.Г. (Тольятти); КИЯШКО В.И. (Борок); КИЯШКО В.И., МАЛИНИН Л.К. (Борок); КОНДРАТЬЕВ Г.П., ПОТАПОВ В.В. (Саратов); КОРНЕВА Л.Г. (Борок); КОРОЛЕВА Н.Г., БУРКОВА Т.Н. (Тольятти); КРИВОЛАПОВА З.Ф. (Челябинск); ЛЕБЕДЕВА И.П., ВЕНЕЦИАНОВ Е.В. (Москва); ЛИТВИНОВ А.С. , КУДРЯКОВ С.В. (Борок); ЛИТВИНОВ А.С., МИНЕЕВА Н.М. (Борок); ЛЮ ХУН (Москва); ЛЯШЕНКО О.А. (Борок); МИНЕЕВА Н.М. (Борок); НАУМЕНКО Ю.В. (Новосибирск); НЕУДАЧИН А.П., НЕУДАЧИНА И.И. (Хабаровск); НИКОЛЕНКО Н.Н., СОКОЛОВА Т.Н. (Ростов-на-Дону); НИКУЛИНА В.Н. (Санкт-Петербург); НОВОРОЦКИЙ П.В. (Хабаровск); НОВОСАД В.В. (Киев); НОМОКОНОВА В.И. (Тольятти); ОРЕХОВА Л.Н. (Тольятти); ОСИПОВА В.Б. (Ульяновск); ОХАПКИН А. Г., ЮЛОВА Г.А. (Нижний Новогород); ПАНЬКОВ Н.Н. (Пермь); ПИРОГОВ В.В., ЗИНЧЕНКО Т.Д., АНДРИАНОВ В.А., ШКОДИН Н.В. (Астрахань, Тольятти); ПОВАРЕНКОВА Е.В. (Ярославль); ПОЗДНЯКОВ Ю.Н. (Тольятти); ПОЛОВКОВА С.Н. (Борок); ПОПЧЕНКО В.И. (Тольятти); ПОПЧЕНКО И.И., ПОПЧЕНКО В.И. (Тольятти); ПОПЧЕНКО И.И., ТИШАКОВА О.Г. (Тольятти); ПОТАПОВ В.В. (Саратов); ПОТАПОВ В.В., КОНДРАТЬЕВ Г.П. (Саратов); РИВЬЕР И.К. (Борок); РОМАНОВА Е.П., МЕЛЬНИК Н.С. (Тольятти); РОТАРЬ Ю.М. (Тольятти); САЛАХУТДИНОВ А.Н. (Казань); САЛАХУТДИНОВ А.Н., ОВЧАРКИНА М.Г. (Казань); САЛЬНИКОВ Н.Е. (Астрахань); САЛЬНИКОВ Н.Е., ШКОДИН Н.В. (Астрахань); СЕЗЕМАН В.И. (Москва); СЕМЕРНОЙ В.П. (Ярославль); СЕРГЕЕВА Е.В., ЛАВРОВ В.Л. (Тольятти); СЛОБОДЧИКОВ Н.Б., ЗЕЛЕНЕВСКАЯ Н.А., КУЗНЕЦОВА С.П., ЛЕЩЕНКО А.Е., СУСЛОВА О.В. (Тольятти); СЛЫНЬКО Ю.В. (Борок); СОРОКИН В.Н., СОРОКИНА А.А. (Тольятти, Бишкек); СТОЛБУНОВА В.Н. (Борок); СТРЕЛЬНИКОВА А.П. (Борок); ТАРАСОВ А.Г., ЗАЙЦЕВ В.Ф. (Астрахань); ТЕРЕХОВА В.А. (Тольятти); ТУЗОВСКИЙ П.В. (Тольятти); УРАЗАЕВ К.К., МАСЛИНИКОВА Г.Н. (Ростов-на-Дону); ); УРАЗАЕВ К.К., МАСЛИНИКОВА Г.Н., ЗАЙЦЕВА Н.Л. (Ростов-на-Дону); ФЕДОСЕЕВ О.Н. (Казань): ШЕСТЕРКИН В.П. (Хабаровск); ЯРУШЕК Н.Е., ФИЛИНОВА Е.И., АПТИНА Н.М., ДАЛЕЧИНА И.Н. (Саратов); ЯЦЕНКО Т.А., ДУДКА И.А. (Киев).

Секция: «НАЗЕМНЫЕ ЭКОСИСТЕМЫ И ЛАНДШАФТЫ:
                  СТРУКТУРА И ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ»

(лаб. биоиндикации и экологического прогнозирования)

ВОЕВОДОВА З.И. (Сыктывкар). Использование климатической информации при решении экологических проблем.
ПЕРЕВЕДЕНЦЕВ Ю.П., ТУДРИЙ В.Д. (Казань). Некоторые климатические характеристики бассейна Средней Волги.

КОЛОМЫЦ Э.Г. (Нижний Новгород, Тольятти). Структурно-функциональная организация хвойнолесной экосистемы на средневолжском бореальном экотоне. 

ЗАБОЛОЦКИЙ И.Н. (Москва). – Разнообразие и динамика водно-болотных природных комплексов дельты реки ИЛИ в связи с антропогенными изменениями ее стока. 
ТРЕШКИН С.Е. (Нукус). Изменение экологических условий в дельте Амударьи в результате зарегулирования речного стока.
АХТЯМОВ М.Х. (Хабаровск). Состояние растительного покрова поймы реки Амур.

НОВОСАД В.В., КРИЦКАЯ Л.И., ПРОТОПОПОВА В.В. (Киев). Фитосистемы каньонов бассейна р. Южный Буг, их современное состояние, проблемы мониторинга и охраны.
СИПАЙЛОВА Л.М. (Киев). Изменения растительного покрова лугов в бассейне р. Припяти в связи с аварией на ЧАЭС.

КАРМАНОВА И.В., РЫСИНА Г.П. (Москва). Устойчивость лесных травянистых растений в экосистемах бассейна р. Москвы в условиях антропогенного стресса.
ВОРОНОВ Б.А. (Хабаровск). Динамика зооэкологической обстановки в пойме р. Амур.

ХАЗИАХМЕТОВ Р.М., Миркин Б.М., ХАЗИЕВ Ф.Х., АРСЛАНОВ Ф.К. (Уфа). Сестайнинг агроэкосистем как условие защиты бассейна от сельскохозяйственных загрязнений.
БАРАНОВ В.А. (Саратов). Экологическая оптимизация лесных и сельскохозяйственных угодий в бассейнах Волги и Дона.

МОСИЕНКО Н.А., ПОПОВ Г.Н., ПОПОВ В.Г., КРЫЛЬЧУК Г.М. (Саратов). Комбинированное использование поверхностных и подземных вод при орошении степной зоны Заволжья.

Стендовые доклады:

БАБАЕВ Ж.Г., ЗАЛЕТАЕВ В.С. (Москва); БАРАБАШ Г.И.,КАМАЕВА Г.М. (Воронеж); БУРДА Р.И., ПРИХОДЬКО С.А. (Донецк); ВОРОНКОВ О.А., КУЗЬМИНА Е.В. (Тольятти); ВОРОНОВ Б.А. (Хабаровск); ГОРЕЛОВ М.С., МАТВЕЕВ В.И., САКСОНОВ С.В. (Самара, Жигулевск); ГУСЕВ Е.М.,БУСАРОВА О.Е., КОСТЮКОВСКИЙ В.И., НАСОНОВА О.Н. (Москва); ДИКАРЕВА Т.В. (Москва); ДУНИН П.М. (Тольятти); ЕМЕЛЬЯНОВ В.К. (Самара); ИБРАГИМОВ А.К., ШИРОКОВ А.И. (Нижний Новгород); КЕНДИРБАЕВА А.Ж. (Москва); КИМ Г.Ю. (Хабаровск); КОВАЛЕВ А.К. (Тольятти); КОВАЛЕВ А.К., МОЗГОВОЙ Д.П. (Тольятти, Самара); КОЖЕВНИКОВА Л.И., КУНАЕВА Т.И. (Воронеж); КОРМИЛИЦЫН В.Ф., КОЛОТОВА Г.А., СИМОНОВА Л.Ф. (Саратов); КРЫЛОВ А.Г. (Воронеж); КУЗЬМИНА Е.Г., ХАЛЕЕВ А.Е. (Тольятти); КУЗЬМИНА Ж.В. (Москва); МУЧНИК Е.Э. (Воронеж); ОБРУБОВ В.А., ЩУКИН В.П., ЛЕОНТЬЕВ Б.П., ЛЕБЕДЕВ М.А. (Тольятти); ПОПОВ Г.В. (Москва), ПОПОВА Н.Н. (Воронеж); САВЕЛЬЕВА Л.И. (Москва); САКСОНОВ С.В. (Жигулевск); СИДОРЕНКО М.В. (Нижний Новгород, Тольятти);СМЕЛЯНСКИЙ И.Э. (Тольятти);СТЕФАНКОВ Л.И. (Москва); УЖАМЕЦКАЯ Е.А. (Тольятти); ФЕОКТИСТОВ В.Ф. (Тольятти); ФИЛИППОВА К.Н. (Тольятти); ХАЙРУЛЛИН Р.Р., ХАБУТДИНОВ Ю.Г., ШЛЫЧКОВ А.П. (Казань); ШАПЕЕВА Е.В. (Тольятти); ШАТАЛОВ В.Г., КАЗАНЦЕВ И.Я., ЯКИМОВ П.В. (Воронеж); ШЕЛОУХОВА Е.Н. (Тольятти); ШИПИЛОВ А.А. (Воронеж); ШУМОВА Н.А. (Москва); ЩЕСЮК В.Ф., СИПАЙЛОВА Л.М. (Ковель, Киев).
Секция: «ЭКОЛОГО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ УПРАВЛЕНИЯ БАССЕЙНАМИ:
                  МОНИТОРИНГ. МОДЕЛИРОВАНИЕ. ПРОГНОЗ. ПРИНЯТИЕ РЕШЕНИЙ»

(зал заседаний Ученого совета ИЭВБ РАН)
СУХИХ В.И. (Москва). Мониторинг лесов бассейнов крупных рек.
ГОЛУБ В.Б., БАРМИН А.Н. (Тольятти, Астрахань). Мониторинг травянистых экосистем дельты р. Волги.

КРАСНОЩЕКОВ Г.П. (Тольятти). Экопатологический мониторинг населения (на примере Волжского бассейна).

ГЛУШКО Е.В. (Москва). Космический геоэкологический мониторинг крупных аллювиально-дельтовых равнин в пустынях Средней и Передней Азии.
СИДОРОВ В.С., ЮРОВИЦКИЙ Ю.Г., ЛЫЗЛОВА М.В., ИВАНОВА Р.П. (Петрозаводск, Москва). К вопросу об эколого-биохимическом тестировании и мониторинге водоемов.
ГЕЛАШВИЛИ Д.Б. (Нижний Новгород). Экотоксикология ценобиотиков природного и антропогенного происхождения.
КУПЕР В.Я.. РУБЦОВ М.Г., СЕЛЕЗНЕВ В.А., БАМБУРОВ И.С. (Самара, Тольятти). Информационно-измерительные комплексы в экологических исследованиях на водных объектах.
МАХИНЯ А.П. (Самара). Методологические проблемы прогнозирования качества воды при гидротехническом проектировании.
СТЕПАНЕНКО А.А. (Ростов-на-Дону). Нетривиальные сходства и различия между экологическими зависимостями у сообществ гидробионтов из бассейнов Дона, Днестра и Печенги.
МОСИЯШ С.С., КОЛПАКОВ П.Г., ПАРФЕНОВА Е.А. (Саратов). Опыт долгосрочного прогнозирования уловов рыбы на основе естественных циклических процессов.
ТАРАСОВ А.Г. (Астрахань). Изучение последствий антропогенного влияния на биоценозы устьевых областей рек методом кластер-анализа.

МЕНШУТКИН В.В. (Санкт-Петербург). Многомерный анализ данных по водным экологическим системам как предпосылка создания имитационных моделей этих систем.
КРЮЧКОВ В.Н., ПАНОВ И.В. (Саратов). Имитационная модель природопользования в Поволжье.
ПОЛИЩУК Ю.М., СОЛДАТОВ В.А., ЦИПИЛЕВА Т.А. (Томск). Геоинформационная система оценки и прогноза состояния окружающей среды.
АЛЕКСАНДРОВ А.В., ЧЕПЛАНОВ В.А., КОТОВ Ю.С. (Казань). Компьютерные эколого-экономические экспертные системы как связка гидробиологического материала и оценки воздействия технических объектов на водные ценозы.
РОЗЕНБЕРГ Г.С., ШИТИКОВ В.К. (Тольятти). Экспертная система "REGION" как инструмент имитации крупномасштабных экосистем и водохранилищ.
НОВИКОВА Н.М., ТРОФИМОВА Г.Ю. (Москва). Системы баз данных для мониторинга растительности дельтовых равнин.

ТРОФИМОВ А.М., ТОРСУЕВ Н.П., КУЛЯГИНА Н.Г. (Казань). Эколого-экономический анализ; поиск и оценка зон различной значимости.
ГОРДИНА Ф.Я. (Москва). Международное сотрудничество по охране водно-болотных угодий.
Стендовые доклады:
АПТИНА Н.М., ШМАКОВА Т.Т., ЯРУШЕК Н.Е. (Саратов); БАКАЕВА Е.Н. (Ростов-на-Дону); БЫСТРИЦКАЯ Н.С. (Москва); БЫЧЕК И.А. (Тольятти); ВЕНЕЦИАНОВ Е.В., КОЧАРЯН А.Г., АРХИПОВА Н.А., БОЛДЕНКОВ В.А. (Москва); ВОДЗИНСКИЙ Ю.В., МИНЕЕВ А.Б., МИРОНОВ Г.Ф., САВЕЛЬЕВ Л.А. (Нижний Новгород); ВОДЗИНСКИЙ Ю.В., СИДОРОВА Т.И., ТИХОВА Н.Ю. (Нижний Новгород); ВОРОНИН В.Н., ЭТКИН В.А., ЯНЮШКИН Ю.М. (Тольятти); ГАЛАЗИЙ Г.И., ТАРАСОВА Е.Н. (Иркутск); ГЕРАСИМОВ Ю.Л., КАШИНЦЕВ Е.И. (Самара); ГЕРАСКИН П.П., ЛАГУНОВА В.С. (Астрахань); ДАНИЛОВИЧ М.П., ОБРУБОВ В.А., ЩУКИН В.П. (Тольятти); ДЫГАНОВА Р.Я., КАУРОВА О.В., ТОКИНОВА Р.П., МЕЛЕНТЬЕВА Р.Р., СОФРОНОВА Е.М., КОНДРАТЬЕВА Т.А., ГАЙНУЛЛИНА Ф.Ш., ТЕРЕНТЬЕВ А.М. (Казань); ИВШИНА И.Б., ЕЛОВИКОВА Е.А. (Пермь); КАШИРСКАЯ Е.В.,ПОТАПОВ В.В. (Саратов); КЛЕВАННЫЙ К.А., МАТВЕЕВ Г.В., ВОЛЬТЗИНГЕР Н.Е. (Санкт-Петербург); КРАСНОЩЕКОВ Г.П., ШИТИКОВ В.К. (Тольятти); ЛАЗАРЕВА В.И. (Борок); ЛЕБЕДЕВ Ю.М. (Борок); МАХИНЯ А.П. (Самара); ОРЛОВ А.А., МОСИЯШ С.С., МОСИЯШ С.А., КУРАЕВА Т.Г. (Саратов); ПЕРЕВЕДЕНЦЕВ Ю.П., ТУДРИЙ В.Д., МУХАМЕДЯРОВ Р.Д., САФИН В.А. (Казань); ПШЕНИЧНЕВ В.А., КОЛОТОВ В.М., СЛЕПОВ А.М. (Пермь); РАЙНИН А.В. (Москва); РОЗЕНЦВЕТ О.А., ДЕМБИЦКИЙ В.М., МАЗЕПОВА Ю.Н. (Тольятти, Иерусалим); САРАЛОВ А.И., ПАШКАУСКАС Р.А., ЛАПТЕВА А.К. (Пермь, Вильнюс); ТИХОНОВ С.В. (Ярославль); ФОМИН Н.В.,ТРЕНКЕНШУ Р.П., КОРОЛЕВА Н.Г., ФОМИНА Е.Н. (Севастополь, Тольятти); ХАЧАЙ О.А., УЛИТИН Р.В. (Екатеринбург); ЧЕПЛАНОВ В.А., БАРХАТ Т.Г. (Казань); ЧУДИНОВ А.А., ТКАЧЕНКО А.Г., САРАЛОВ А.И. (Пермь); ШУСТОВ М.В., ПОЛЯНСКОВ Ю.В., БИКТИМИРОВ Т.З., РОЗЕНБЕРГ Г.С. (Ульяновск, Тольятти).
9 сентября 1993 г.

Утреннее пленарное заседание 10.оо – 13. 3о

(актовый зал ИЭВБ РАН)

СИРЕНКО Л.А., д.б.н., КУРЕЙШЕВИЧ А.В., к.б.н. (Киев). Основные тенденции изменений в водной экосистеме бассейна Днепра под влиянием различных антропогенных факторов.
КОЖОВА О.М., д.б.н. (Иркутск). Экологический мониторинг бассейнов крупных рек.
ЗАЛЕТАЕВ В.С., чл.-корр. АЕН РФ, КОСТЮКОВСКИЙ В.И., к.г.н., ЛАРИНА Е.Е. (Москва). Влияние водохранилищ на растительные сообщества поймы Большого Иргиза.
ЛУКЬЯНЕНКО В.И., д.б.н. (Борок). Современное экологическое состояние бассейна реки Волги: основные дестабилизирующие факторы и пути нормализации.
НАЙДЕНКО В.В., акад. МИА. (Нижний Новгород). О ходе разработки федеральной экологической программы "Возрождение Волги".
Подведение итогов конференции, обзор секционных докладов по рассмотренным проблемам, общая дискуссия.
Закрытие конференции.

Экскурсия в Национальный парк "Самарская Лука" и на стационар "Кольцовский" ИЭВБ РАН с 15-00 и, возможно, до 10 сентября.
Спонсорами конференции стали:
Отделение обще биологии РАН


(Москва, тел. 938-16-91);

Самарский областной комитет

экологии и природных


ресурсов





(Самара, тел. 32-74-71);
Администрация г. Тольятти


(Тольятти, тел. 26-16-92);
Редакция журнала "Интер-Волга"

(Тольятти, тел. 28-93-59);
Ассоциация экономического 

взаимодействия республик и


областей Поволжья "Большая


Волга"





(Самара, тел. 32-37-07);
Производственная фирма "Робэск"

(Тольятти, тел. 28-96-40);

Коммерческо-производственный 


центр "АВБ-Сервис"



(Тольятти, тел. 28-96-09);

Фирма "Гамма Дизайн Ко., ЛТД"

(Тольятти, тел. 28-92-24)
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