22 сентября в большом конференц-зале центра отдыха «Подснежник» ПАО «КуйбышевАзот» состоялись торжественное открытие восьмого международного экологического конгресса (десятой международной научно-технической конференции) "Экология и безопасность жизнедеятельности промышленно-транспортных комплексов" ELPIT 2021, посвященного Году науки и технологий Российской Федерации.
Работа конгресса проходила с 22 по 26 сентября 2021 г. на разных площадках. Пленарное заседание состоялось в большом конференц-зале центра отдыха «Подснежник» ПАО «КуйбышевАзот», секционные заседания, в том числе и в дистанционном формате – в Институте экологии Волжского бассейна РАН – филиале Самарского федерального исследовательского центра РАН, в Поволжском православном институте, г. Тольятти, в Самарском государственном техническом университете 
Организаторами конгресса явились Министерство науки и высшего образования РФ, Российская академия наук,  Самарский федеральный исследовательский центр РАН, Самарский государственный технический университет, Поволжский православный институт, Балтийский государственный технический университет «ВОЕНМЕХ», Международная академия наук экологии и безопасности жизнедеятельности (МАНЭБ), ассоциированная с Департаментом Общественной Информации ООН, компания «Вие Ен Ро Се САС», Флоренция, Италия; администрация Самарской области, ПАО "АВТОВАЗ", ПАО "КуйбышевАзот", ООО "Тольяттикаучук", ООО «Газпром Трансгаз  Самара», ГК «ЭкоВоз», ООО "ИХиИЭ" и др. Информационная поддержка: журнал "Безопасность в техносфере" (г. Москва), журнал "Экология и промышленность России" (г. Москва), журнал "Безопасность жизнедеятельности" (г. Москва), газета "Вестник МАНЭБ", г. Санкт-Петербург, региональная экологическая газета "Живая вода", г. Самара; газета "Площадь Свободы", г. Тольятти и др. 
       По своим масштабам и уровню участников международный конгресс ELPIT-2021 стал одним из крупнейших экологических мероприятий в нашей стране. Очное и заочное участие в нем приняли известные российские ученые и практики, а также зарубежные ученые и специалисты из Италии, Франции, Вьетнама и др. Следует отметить широкую географию участников, принявших очное участие в конгрессе: Магадан, Благовещенск, Волгоград, Саранск, Саратов и др.
По итогам работы конгресса принята резолюция с рекомендациями по совершенствованию системы экологического мониторинга и оптимизации природопользования.
[bookmark: _GoBack]В ближайшее время выйдет ряд сборников научных работ участников конгресса, которые будут размещены в том числе в изданиях, проиндексированных в российских и международных информационных базах: Web of Science, Scopus, РИНЦ и в журналах из списка ВАК.
