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Уважаемые Коллеги!
 Коллектив Поволжского НИИСС имени П.Н. Константинова – филиала СамНЦ РАН с глубоким прискорбием встретил известие об уходе из жизни Сергея Владимировича Саксонова, доктора биологических наук, профессора, главного научного сотрудника, руководителя экологического направления, с 2018 г. директора Института экологии Волжского бассейна РАН, с 2019 по 2020 гг. директора Института экологии Волжского бассейна РАН – филиала Самарского федерального исследовательского центра РАН.

Сергеем Владимировичем Саксоновым разработаны принципы генетической классификации региональных флор, заложены основы флористического мониторинга в целях охраны биоразнообразия природных экосистем, предложена концепция ландшафтной организации флористической информации, позволяющая сравнивать флористические комплексы разного ранга, выявлять реликтовые и эндемичные комплексы, разрабатывать мероприятия по охране растительного покрова. Сергей Владимирович является  одним  из авторов Красной книги Самарской области.   Крупнейший специалист в области экологии наземных экосистем, ботанической географии, флороведения, охраны биоразнообразия и заповедного дела, автор 11 монографий и свыше 500 научных статей.

Благодаря авторитету и научным заслугам, С. В. Саксонов был дважды удостоен Самарской губернской премии в области науки и техники (1999, 2007), за заслуги в области сохранения биоразнообразия — премии им. И. И. Спрыгина (2007), за природоохранную деятельность — знаком «За заслуги в заповедном деле» Минприроды России и Почётной грамотой Минприроды Самарской области (2006), а за организаторскую деятельность — Почётной грамотой Саарской Губернской Думы. 
Сергей Владимирович Саксонов — являлся активным членом научных обществ: Русского ботанического (с 1983 года), Териологического (с 1986 года), Московского общества испытателей природы (с 1989 года). В 2003 году избран академиком Международной академии экологии и безопасности жизнедеятельности, а в 2007 году награждён медалью имени В. А. Легасова за большой вклад в развитие региональной экологии. 

Уход такого человека это тяжелая утрата для Российской науки.

Выражаем свои глубокие соболезнования родным, близким и коллегам покойного.

                     Директор института                                                                        А.И. Кинчаров

