С 14 по 21 июня 2021 г. в Институте экологии Волжского бассейна РАН – филиале Самарского федерального исследовательского центра РАН (Тольятти) состоялась очередная Всероссийская научная конференция «Проблемы палеоэкологии и исторической геоэкологии». Событие посвящено памяти профессора, заслуженного деятеля науки РФ, член-корреспондента РАЕН, доктора геолого-минералогических наук Виталия Георгиевича Очева. Участники представили работы по различным аспектам палеонтологии, палеоэкологии, палеогеографии, стратиграфии, исторической геоэкологии, истории и популяризации науки, музейному делу.
Конференция в этом году организована Самарским палеонтологическим обществом при участии Палеонтологического института им. А.А. Борисяка РАН (Москва), Института географии РАН (Москва), Самарского государственного технического университета, ИЭВБ РАН, Самарского областного историко-краеведческого музея им. П.В. Алабина, Тольяттинского краеведческого музея, Ундоровского палеонтологического музея; при поддержке Жигулёвского государственного природного биосферного заповедника им. И.И. Спрыгина, лечебно-диагностического комплекса «Медгард-Самара» и рекламно-сувенирной компании «Мезорекс» (Самара).
Работа конференции состояла из пленарного заседания и работы трёх секций: «Проблемы палеонтологии и стратиграфии», «Палеоэкология, тафономия и палеогеография», «Популяризация науки и образование, геонаследие». За ними последовал полевой семинар, проходивший с 17 по 21 июня на полевой базе «Турист» СамГТУ в с. Печерское. В рамках семинара осуществлены геологические экскурсии на восемь разрезов Предволжья, представляющих каменноугольную, юрскую, меловую и палеогеновую системы, а также круглый стол «Проблемы палеоэкологии и геологии».

Материалы докладов представлены в сборнике научных трудов «Проблемы палеоэкологии и исторической геоэкологии». К полевым выездам подготовлен путеводитель конференции.
Среди более 50 участников присутствовали специалисты из Москвы, Ульяновска, Самары, Тольятти, Саратова, Новосибирска и других городов России. В их число вошли ведущие специалисты центральных научных учреждений: С.В. Наугольных, М.А. Рогов, (ГИН РАН), И.В. Новиков, Н.Г. Зверьков (ПИН РАН), Н.С. Болиховская (МГУ). ИЭВБ на конференции был представлен лабораторией проблем фиторазнообразия и фитоценологии (В.М. Васюков, В.А. Вехник, В.П. Моров). От СамГТУ участвовали сотрудники кафедры «Общая физика, геология и физика нефтегазового производства» (А.А. Морова, Н.М. Иванова, М.П. Бортников, А.Б. Васильев), Геолого-минералогического музея (А.А. Сидоров), геолого-минералогической лаборатория кафедры СМИГОФ (Т.М. Козинцева), студенты-геологи (Р.В. Вищунов, В.А. Жуков), учащиеся Школы юных геологов (М. Малышев, Е. Ермолаева). Ими изложены итоги научных работ в форме докладов и статей.
Самарское палеонтологическое общество, объединяющее как профессионалов научного, образовательного и музейного профиля, так и ориентированных в данном направлении любителей, представляли в докладах и в обеспечении конференции В.П. Моров, А.А. Малышев, А.А. Морова, Р.А. Гунчин, Ю.В. Зенина, Е.А. Пархоменко, Л.Н. Любославова, Д.В. Варенов, Т.В. Варенова, И.М. Стеньшин, И.В. Колчин, Т.М. Козинцева, Л.В. Гущина, Н.А. Лихопоенко; активную помощь оказывал краевед-любитель из Сызрани Ю.М. Трофимов.
В дни работы конференции состоялось знакомство с экспозициями и геолого-палеонтологическими коллекциями Экологического музея ИЭВБ и Тольяттинского краеведческого музея, экскурсия на гору Стрельную Жигулевского заповедника. С.С. Саксоновым проведена экскурсия по дендропарку ИЭВБ РАН.
Конференция получила высокую оценку научного сообщества. От специалистов поступило множество предложений о проведении подобных мероприятий на ежегодной основе.
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